

拆违拆临 建绿透绿

济南打造街边路角“口袋公园”

16名山大专家教授 挂职济南科技副职

□记者 田可新 实习生 段云慧 报道
本报济南讯 “我们是山东大学的老师，也是一名济南人。今年上半年，济南市在全国15个副省级城市中，经济增速排名第二。我们为有这样的成绩而倍感自豪。希望通过此次挂职，可以利用所学所长，为济南的发展贡献自己的才智。”8月16日上午，山东大学控制科学与工程学院的副研究员刘国良，在济南市山东大学科技副职座谈会上如是说。当天的他，又多了一个身份——明水经济技术开发区管委会副主任。按照挂职工作安排，包括他在内共有16名山大专家教授，原则上8月底前将分赴济南市各区园区和市属环保科研单位等挂职科技副职。

据悉，这是济南市第二次集中从山大选派科技人才到基层单位挂职。这次的16名选派人员都具有博士学位和副高级以上专业技术职务，属于高层次复合型人才。他们就任科技副职后，将重点围绕园区发展、产业转型升级、创新创业等开展为期一年的服务。

从山东大学选派科技人才到济南市各区园区和环保科研单位挂职，建设校地合作的“连心桥”，是2015年底济南市和山东大学双方主要负责人共同提议的。去年4月份，首批山东大学12名科技人才到济南市10个县区园区和2个市属环保科研单位挂职，挂职的一年时间里，在推进政产学研合作、推动园区科技创新和产业转型升级、培养引进人才等方面发挥了重要作用。

今年5月份，济南市还出台了“济南人才新政30条”，明确提出“大人才观”，并制定出台了《济南市科技副职挂职工作实施细则》，规定对考核结果评定为优秀、合格等次的，市政财政一次性分别给予3万元、2万元的生活补贴。“当前，济南市正加快推进‘四个中心’建设，加快打造新旧动能转换先行区，着力提高省会城市首位度，推进变道换向、跨越赶超，并在近期召开了新旧动能转换产业发展大会，出台了十大千亿产业振兴计划，制定了含金量十足的产业招商政策；涵盖中央商务区、国际医学科学中心、携河北跨战略的加快实施，济南正阔步迈向‘大明湖时代’迈向‘黄河时代’。”第二批山东大学选派的16名科技副职，将会作为高层次人才被派往济南市基层中去，在挂职期间，需要积极利用所学所长，拿出真心、干出成绩、树好形象，充分发挥科技参谋、专业服务、桥梁纽带和引才育才的作用与职责，为济南的发展贡献自己的才智。”市委组织部相关负责人表示。

居民基本医疗保险部分政策拟调整 成年居民个人缴费 二档标准提至200元

□记者 田可新 通讯员 毛可超 报道
本报济南讯 8月16日，济南市人社局对外发布，该市居民医保整合后，通过3年多的运行，整体较为稳定，为实现居民医保基金收支平衡、略有结余的目标，同时建立与经济发展水平相适应的筹资机制，逐步提高参保人员待遇水平，当地拟对居民基本医疗保险部分政策作出调整。其中，自2018年医疗年度交费期起，成年居民个人交费标准仍分为两档，一档标准维持不变，仍为每人每年300元；二档标准由每人每年160元调整为200元，交费档次由本人自愿选择。少年儿童个人交费标准由每人每年100元调整为140元，驻济高校大学生个人交费标准由每人每年80元调整为120元。

在对住院和门诊规定病种待遇的调整方面，济南市明确，自2018医疗年度起，一个医疗年度内，居民医保参保人在各级医疗机构（含社区卫生机构和乡镇卫生院）的住院次数累计计算，第二次住院的起付标准相应降低20%，从第三次住院起不再执行起付标准。自2018医疗年度起，居民医保参保人（不含参保大学生）发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用，在乡镇卫生院医疗的，基金支付比例统一调整为80%。自2018医疗年度起，按照成年居民二档标准缴纳居民医保的参保人，发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用，在省（部）三级医疗机构医疗的，基金支付比例调整为35%；在其他三级医疗机构医疗的，基金支付比例调整为50%。自2018医疗年度起，参保大学生发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用，在三级医疗机构医疗的，基金支付比例调整为65%；在二级医疗机构医疗的，基金支付比例调整为75%；在一级医疗机构（含社区卫生服务机构和乡镇卫生院）医疗的，基金支付比例调整为85%。居民医保门诊规定病种中肾功能衰竭的透析治疗，基金支付比例仍按现行规定执行，本次不予调整。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端。

□ 责任编辑 刘田
电话：0531-85193837



市中区“脏乱胡同”化身“口袋公园”。

□实习生 芦鹏宇 报道



高新区舜颂路街角公园。(资料片)

□记者 中红 张鹏程
见习记者 饶翔宇 报道

本报济南讯 今年以来，济南市拆违拆临行动如火如荼地进行，对于拆出来的地，建绿透绿工作同步跟进。然而，与那些大规模的建绿工程不同，有些居民小区、街道旁的路口等地可利用的面积有限，不适合大规模的园林设计施工。对此，济南市本着利民、惠民的原则，因地制宜建设主要服务于周边居民，集多种功能于一体的“口袋公园”，这些公园选址灵活、面积小，见缝插针地大量出现在城市中，这些“巴掌”大小的拆违空地，绿化景观精致大方，休闲健身设施一应俱全，成为市民休闲娱乐的新去处。

行走在济南大街小巷，记者发现，拆违后的“口袋公园”就建在小区门口、街道路口等地，虽然占地面积小，但每一处都小巧精致、环境优美、设施齐全，很受市民欢迎。闲暇时间来公园锻炼，成为很多市民的习惯。

一到傍晚，住在林祥南街小区的李先生就与邻居一起到永庆街上一处“口袋公园”里下象棋，这已成为他近一个月来常去的地方。

在永庆街街角的这处“口袋公园”，之前是一处理发店违章建筑，7月初拆除后，市中区魏家庄街道精心打造了一处一百多平方米的

公园。记者看到，路面用的花砖已经重新铺设，供市民歇脚的木椅已经安装，道路安上了路灯，并设置景观台为居民提供赏景、娱乐的好去处。

“以前开窗是乱糟糟的违建，现在开窗就能见到绿植，不仅居住环境敞亮了，早晨也有地方散步了，平时还能在景观台上下下棋，很是惬意。”正抱着孙女在长椅上纳凉的市民杨大爷乐得合不拢嘴，“以前是不愿出门，现在不愿回家。”

这些“口袋公园”就建在市民家门口，利用这些拆违空地，魏家庄区内已经建成了6处大小不一、用处不同的“口袋公园”，目前还有2处正在建设过程中，近期也将建好供市民使用。

像魏家庄街道这样的“口袋公园”在市中区不止一处。位于市中区舜耕路7号仅有300平方米的扇形小花池里，栽种着文竹、冬青、松树等绿植，奇特的景观石屹立在花园中心，花池边缘专门修建了木质座椅供行人歇息。同样的，位于经五路南北两侧的三里庄小区，违建被拆除后建起精美公园。记者在小区10号楼南侧看到，675平方米的长方形“口袋公园”修建在居民楼下，公园内郁郁葱葱的绿植错落有致，造型独特的景观石屹立在公园中央，精致

大方。在不远处的小区3号楼北侧650平方米的地块，原先几间储存杂物的违建被拆除后，同样变为“三季有花，四季常绿”的绝美地带。“家门口就是小公园，不用再跑到中山公园去玩了，吃完饭带孩子下来散散步，跟邻居们唠唠家常，心情也舒畅。”居民孙立生告诉记者。

“这里两个多月之前还是一个堆放建筑垃圾的渣土山，没想到现在却变成了一个景色宜人的小游园。原来遛弯只能在小区里面，现在家门口的环境也被整治建设得心旷神怡，闲暇时间就可以与家人一起过来休闲，还能锻炼身体。”一位家住济南高新区舜颂路的张女士对记者说。

据介绍，这处小游园之前是一处渣土堆，位于高新区智慧园东坡，紧邻中海天悦府，用来堆放废弃的建筑材料，一到下雨天，周边的环境整个变得很糟糕。拆违拆临以后，高新区城市管理局立即着手开展了对于舜颂路上这处大型渣土堆的清理和建绿透绿工作。按照“即拆即运、即拆即清、即拆即绿、即拆即美”的工作要求，高新区城市管理局在累计外运渣土约9000立方米，回填种植土约9000立方米的同时，陆续移植了1000多株景观松、嫁接银杏、大叶女贞等绿色植株。另外根据当地地形特点，因地制宜地搭配了1000多吨的景观石，并

铺设浇灌管线。截至目前，一处面积达8000平方米的“三季有花、四季常绿”的山地型游园已经全部建成。

“目前，高新区拆违拆临后建绿透绿的面积总计约154800平方米，已完成的绿化项目共95700平方米。”高新区城市管理局相关负责人表示，剩余的绿化项目中，正丰路东侧占地面积3.79万平方米的休闲绿地公园已完成地形整治和苗木种植及部分草皮种植，绿化工程已接近尾声；涵源大街路南侧一处宽60米，长近500米的道路规划绿化带，按照年度建设计划已进行绿化方案设计，正在按照招标程序进行推进；温泉路面积达8000多平米的绿化带在拆违后进行了简单绿化覆盖，计划明年根据建设计划和整体道路绿化方案进行整体绿化。

济南市像这样的“口袋公园”还有很多，饮虎池片区原来的烧烤一条街化身小花园、刘长山路曾经的“脏乱道路”变街头转角600余平方米的公园，这些“巴掌”大小的地块被拆除并重新利用，设计成“口袋公园”，真正做到“拆出来的都姓公，拆除的都是绿”，切实惠民利民，一大批街心公园成为城市新“绿洲”，点缀到城市的每一个角落，为济南融入新的绿色内涵。

疏导学生个性化需求，严惩违纪违规教师，济南市教育局——

疏堵结合 严肃治理 在职教师有偿补课

□ 本报记者 中红 田可新

堵：加大查处力度，严惩违纪违规教师

全市各级教育主管部门积极落实主体责任和监督责任，多部门多次联合行动，明察暗访，查实了一批顶风违纪的教师，确保投诉举报线索有报必查、查实必究，事事有回音、件件有着落。专项整治行动以来，全市共查处有偿补课在职教师35人，现将10起典型案例共计16名违纪违规教师通报如下：

1.历城区张而小学教师付伟自2016年起组织参与“学志教育”有偿补课活动，2017年暑假为“学志教育”进行了宣传彩页的设计，并介绍学生到此培训机构进行学习，2017年7月被查处。

经历城区教育局研究决定，给予付伟降低岗位等级处分，在全区教育系统进行通报批评，扣发全年绩效工资，取消三年内申报高一级教师资格，暂缓教师资格注册；对张而小学校长、董家教育办主任全区通报批评。另查明，“学志教育”为非法办学，经历城区教育局研究决定，立即停止“学志教育”的办班行为，退还全部费用。

2.济南西城实验中学党员教师孟爱丽2017年8月到某培训机构从事有偿补课活动。

经研究决定，给予其党内警告、行政警告处分，全校通报批评，扣发全年绩效工资，取消其三年的评先评优资格，取消三年内申报高一级教师资格及高一级岗位竞聘资格，暂缓教师资格注册。

3.长清区第七中学党员教师、教导处副主任董圣谦，长清区第二实验中学教师高玉军于2017年7月26日在历下区某培训机构进行有偿补课。

经长清区教体局研究决定，给予董圣谦党内严重警告、行政记过处分，免去其教导处副主任职务；给予高玉军行政记过处分，取消其单项交流资格；扣发两人2017年绩效工资，取消三年内申报高一级教师资格，暂缓教师资格注册，对两人在全区教育系统予以通报批评。

7月6日，济南市教育局召开了全市治理教师有偿补课动员部署会议，严肃治理在职教师有偿补课，加大查处力度，严惩违纪违规教师，同时，疏堵结合，号召广大党员教师、优秀教师自觉抵制有偿家教，并通过多种形式义教助学有效疏导学生个性化需求。经过近两个月的努力，全市教育系统在职教师有偿补课治理活动取得了阶段性成果，有偿补课行为得到了一定遏制，全社会共同参与防治有偿补课的良好氛围逐步形成。

责令两人做出深刻检讨并上缴违规所得。对李清七中、长清区第二实验中学在全区教育系统予以通报批评，两校校长本年度年度考核不能评为优秀等级，不得晋级。

4.市中区育英中学教师李正华自2017年春节至2017年暑假在某打印社从事有偿补课活动。

经市中区教育局研究决定，给予李正华行政警告处分，对在全区教育系统内进行通报批评，取消其三年的评先评优资格；对育英中学校长进行诫勉谈话，取消该校当年的评先评优资格。

5.章丘区明水绣江中学教师陈吉红2016年4月至2017年7月2日到某培训机构兼职，从事有偿补课；章丘中学教师王建猛2017年7月2日到某培训机构兼职，从事有偿补课。

经章丘区教体局研究决定，给予两人行政警告处分，一年内不得参与评优和评审高一级专业技术职务资格，没收相关费用，扣发当年绩效工资；给予章丘中学、明水绣江中学全区通报批评。

6.南部山区历城一中教师刘书明2017年暑假期间为辅导机构推荐学生。

经南部山区管委会社会事务局研究决定，责令其写出书面检查，并在历城一中全体教职工会上进行检讨，对在全区教育系统内进行通报批评，取消其2017-2018学年的班主任任职资格、评优评先资格，责令其向涉及的学生和家长道歉；责成历城一中校长写出书面检查。

7.济阳县第一中学在职教师尹希华、王秀云、刘继芳，非在编教师解富苗、赵梅等5人在2017年暑假期间到某培训机构参与有偿补课活动。

经济阳县教体局研究决定，给予尹希华、王秀云、刘继芳3名教师行政警告处分，扣发3

人2017年全年绩效工资，取消三年内申报高一级教师资格，暂缓教师资格注册；对尹希华、王秀云、刘继芳、解富苗、赵梅的有偿补课行为在全县教育系统予以通报批评，责令尹希华等5人作出深刻检讨，并将违规所得全部退还有关学生家长，不得以已授课等各种理由扣除任何费用；对济阳县第一中学在全县教育系统予以通报批评，取消济阳县第一中学校长本年度考核评优资格。

8.商河县玉皇庙镇中心小学教师谢秀花2017年暑假期间在家中从事有偿补课。

经商河县教体局研究决定，给予谢秀花警告处分，责令其写出书面深刻检查，并在玉皇庙镇中心小学全体教职工大会上进行检查，对在全县教育系统内进行通报批评，取消其2017-2018学年度班主任任职资格、评优评先资格，取消其三年内申报高一级教师资格，责令退还辅导所收全部费用，并向涉及学生及家长道歉；责成玉皇庙镇镇中心小学校长写出书面检查，并由局纪委对其进行约谈。

9.天桥区大庄小学教师栗小龙自2017年1月至2017年8月18日在某培训机构从事有偿补课活动。

经天桥区教体局研究决定，对栗小龙给予行政警告处分，责令其写出书面检查，在全县教育系统内进行通报批评，扣发全年绩效工资。同时，对大庄小学校长全区通报批评，责令其写出书面检查，本年度年度考核不能评为优秀等级；取消大庄小学年度评优资格。

10.历下区燕山学校教师丁红，通过QQ群组织在2017年暑假期间进行有偿补课活动，经群众举报未实际发生有偿补课行为，但造成了恶劣的影响。

经历下区教体局研究决定，对在全校进行通报批评，取消2017年评先评优资格。